
 

 

Προς: τον εξοχότατο Πρόεδρο της Ρωσίας, κ. Βλαδιμήρ Πούτιν  

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε, 

Τα δύο εκατομμύρια Ελλήνων ποντιακής καταγωγής που ζουν στην Ελλάδα, αλλά και 

Έλληνες Πόντιοι της διασποράς, ανάμεσα στους οποίους είναι και οι χιλιάδες πολίτες 

των ελληνικών κοινοτήτων της Ρωσίας, απευθύνονται μέσα από σας προς τις ρωσικές 

αρχές και κάνουν έκκληση για την αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, η οποία διαπράχτηκε από τους Νεότουρκους και τους 

Κεμαλιστές κατά την περίοδο 1914-1923 και άφησε πίσω της 353.000 αθώα θύματα.  

Είναι γνωστό, αλλά ιστορικά και επιστημονικά τεκμηριωμένο, ύστερα από τις 

αποφάσεις του σουηδικού, του αρμενικού, του κυπριακού, του ελληνικού 

Κοινοβουλίου και τα σχετικά ψηφίσματα δεκάδων πολιτειών των ΗΠΑ, του Καναδά 

και της Αυστραλίας και άλλων χωρών, με τις οποίες αναγνωρίζονται ως πράξεις 

Γενοκτονίας τα όσα τραγικά έγιναν από τους Νεότουρκους και τους Κεμαλιστές, σε 

βάρος των Ελλήνων του Πόντου, αλλά και το ψήφισμα που εξέδωσε το 2007 η 

Διεθνής Ένωση Ακαδημαϊκών για τη Μελέτη των Γενοκτονιών που στην τρίτη 

παράγραφό του σημειώνει ότι από τα στοιχεία που οι επιστήμονές της μελέτησαν 

ενδελεχώς, ότι «Είναι πεποίθηση της Διεθνούς Ένωσης Ακαδημαϊκών για τη Μελέτη 

των Γενοκτονιών, ότι η οθωμανική εκστρατεία ενάντια στις χριστιανικές μειονότητες 

της αυτοκρατορίας, μεταξύ 1914-1923, αποτέλεσε μια γενοκτονία ενάντια σε 

Αρμένιους, Ασσύριους και Έλληνες», ότι κατά την περίοδο 1914-1923 οι τουρκικές 

αρχές, σκόπιμα και προγραμματισμένα εξόντωσαν περισσότερους από 700.000 

Έλληνες, που για αιώνες κατοικούσαν ειρηνικά και δημιουργικά στις περιοχές της 

Θράκης, του Πόντου και της Μικράς Ασίας.  

Έναν αιώνα μετά τα τραγικά εκείνα γεγονότα 353.000 χιλιάδες ψυχές των προγόνων 

μας, αθώων θυμάτων της Γενοκτονίας, ζητούν δικαίωση. Απευθυνόμαστε προς τη 

Ρωσία, που οι πολίτες της γνωρίζουν το δράμα των συμπατριωτών μας, αφού οι δικοί 

τους γονείς στα τραγικά εκείνα χρόνια αυτών των βιαιοτήτων σε βάρος των προγόνων 

μας στάθηκαν πολλές φορές αρωγοί και συμπαραστάτες στις δύσκολες ώρες τους, 

υποδεχόμενοι φιλόξενα χιλιάδες Έλληνες που βρήκαν καταφύγιο στη γειτονική και 

ομόθρησκη Ρωσία και έτσι σώθηκαν από της αγριότητες των Τούρκων και ζητάμε να 

αποτίσει φόρο τιμής στα αθώα θύματα.  

Απευθυνόμαστε προς τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας, προς την Κρατική 

Βουλή της Ρωσικής Ομοσπονδίας και προς το Συμβούλιο Ομοσπονδίας της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας και ζητάμε να αναγνωρίσουν τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου 

και της Μικράς Ασίας.  

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε, 

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 

Δημοκρατίας, περιμένοντας να ανταποκριθείτε στο αίτημα μας, ζητάμε μέσα στο 

βεβαρημένο πρόγραμμα και τις πολλές υποχρεώσεις σας, συνάντηση για να  

καταθέσουμε υπόψη σας τις θέσεις μας σχετικά με το θέμα της Γενοκτονίας, σας 

δηλώνουμε ότι βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για κάθε ενημέρωση και σας 

ευχαριστούμε εκ των προτέρων.  

Με εξαιρετική τιμή  

Για το ΠΑΣΠΕ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Ιωάννης Μωυσιάδης,      Στέφανος Τανιμανίδης,  

Αντιπεριφερειάρχης      Επίτιμος πρόεδρος ΠΟΠΣ 
 


